
Referat fra møte i ungdomsrådet        05.06.24 

 

Til stede: 7 medlemmer. Leder og nestleder til stede 

Sekretær: Mariann Stensland 

Fra arbeidsgruppe for samfunnsplan: Valerie Benavides   

Siden dette var siste møte før sommeren, og siste møte for de som ikke skal fortsette i 
ungdomsrådet til høsten, så var også varamedlemmer invitert. For varamedlemmer var oppmøte 
frivillig.  

Referatsaker: 

Sak 1) Valerie deltar for å presentere samfunnsplanen 

Gjennomgått presentasjon av samfunnsplanen. Ungdomsrådet er oppfordret til å gi 
tilbakemeldinger på hva som er viktig for ungdommer i kommunen. Tilbakemeldinger tas med 
videre til arbeidsgruppen for samfunnsplanen.  

«Lite arbeidsverksted»  

I første delen av møtet tok vi utgangspunkt i rapporten «Ungdomspolitisk dag i Lurøy». 
Ungdomsrådet hadde i forkant fått beskjed om å gå gjennom rapporten. Ungdomspolitisk dag 
ble holdt i mars i 2022 og daværende ungdomsråd med MED ungdoms i fokus, fikk samlet alle 
ungdomselever fra alle kretsene i Lurøy. Rapporten viste hva som var viktig for ungdommer, og 
følgende 4 temaer ble fremhevet; møteplasser, skolehelsetjeneste, fritidsaktiviteter og psykisk 
helse.  

Nåværende ungdomsråd ble bedt om å ha en diskusjon rundt disse temaene. Var disse temaene 
fortsatt aktuelle? Var det også noen andre viktige tema å diskutere?  

I. Hva er viktig for dere? Tema hentet fra ungdomspolitiskdag:  

Ungdomsrådet bekrefter at tema hentet fra ungdomspolitiskdag stemmer ganske godt. De 
ønsker å legge til at transport også er noe som betyr mye for dem. Ellers sier de seg enig i at 
møteplasser også er viktig. Det henger også sammen med transport. Det er utfordrende for 
ungdommer å møtes på tvers av kretser når kollektivtransporten er som den er. Et av 
medlemmene sier at hun opplever at barna fra mellomtrinnet og nedover har større muligheter 
til å møtes, og kjenner flere fra de andre kretsene enn det hun som går siste året på 
ungdomskolen har. Det kan henge sammen med at det er flere felles aktiviteter for mindre barn, 
enn for ungdommer. Ungdomsrådet ønsker at felles aktiviteter, det være seg aktiviteter i regi av 
skolen, fotballag på tvers av kretser, arrangementer og lignende skal begynne tidligere enn det 
har gjort til nå. Dette gjør at når man kommer i 10. klasse og skal flytte på hybel så kjenner man 
kanskje flere fra kommunen. Lev i Lag i 10. klasse er bra, men oppleves som litt for sent.  

 

 

 

 

 



Med hjelp av Mentimeter ble ungdomsrådet bedt om å rangere følgende tema fra viktigst til minst 
viktig («transport» representeres av «Annet?»):  

1) Psykisk helse 

Det er ønskelig med mer fokus på psykisk helse i skolen. Ungdomsrådet oppleves at det snakkes 
lite om. Det gis også tilbakemelding på at det ikke finnes noen å snakke med for ungdom i 
kommunen. Skolehelsetjenesten har ikke vært stabil i en periode, og ungdommer trenger noen å 
snakke med om sin egen og eventuelt andre sin psykiske helse. Har man ikke det så kan det bli 
ensomt og vanskelig å være ungdom i dag.  

Hva kan vi/dere bidra med for å styrke arbeidet med psykisk helse i kommunen:  

- Starte med å ha noen å snakke med.  
- Fokus på psykisk helsedag. Faste arrangementer på verdensdagen for psykisk helse.  
- Ungdomsrådet kan hjelpe til på verdensdagen for psykisk helse.  
- Lære mer om psykisk helse i skolen.  

 

2) Fritidsaktiviteter 

Pr i dag er det stort sett fotball. Transport mellom øyene er vanskelig. Eksempelvis har Lovund 
fotballag, men ikke nok til et eget lag. Hadde man hatt større muligheter til å samle barn/ungdom 
fra andre kretser som ønsker å spille, så hadde det vært en fin aktivitet. Kommer tilbakemelding 
på at Lurøy/Trænaserien er savnet.  

Båttransport er like viktig for innlandet som for resten av kommunen. For at ungdom fra 
innlandet skal bli kjent med ungdom fra resten av kommunen er de også avhengig av transport. 
Både båt og buss hvis de ikke har skyss. Innlandet er langstrakt, og det tar tid å komme seg til 
båttransport.  



Hva kan gjøres: Medlem fra Lovund opplever at mellomtrinnet har flere venner fra andre kretser 
enn de som går i 9./10. Om det skyldes at det er flere felles møteplasser for mellomtrinnet og 
ned er usikkert. Å starte med at de skal bli kjent i 9./10. klasse er litt sent.  

3) Skolehelsetjeneste 

Har ikke fungert i kommunen i det siste. Det er et sterkt ønske om at den skal opp å gå igjen slik 
at barn og unge i kommunen har noen å snakke med.  

Båtkommunikasjon var også et pågående tema for møtet. Selv om transport ble rangert som 
minst viktig, var det på slutten av møtet poengtert som det viktigste faktor til å få alt til å funger.  

 

II. Hva skal til for at unge skal etablere seg i Lurøy i framtida?  

I neste delen av møtet ble fokus 
rettet mot hvordan kunne 
kommunen rekruttere 
ungdommene tilbake i framtiden.   

Vi tok utgangspunkt i folketallet per 
4.kvartal i 2023. Det ble innledet 
med at mange ungdommer ikke 
kommer tilbake etter endt 
studietid, og vi ser en stor nedgang 
fra aldersgruppe 0-24 til 25-34 og 
35-44. 

I tillegg ble det supplert med foreløpig resultater fra en spørreundersøkelse som ble utarbeidet 
for ungdomselever i alle skolene i Lurøy kommune. På spørsmålet «Ønsker du å bo i Lurøy i 
fremtiden?» hadde de fleste svart «nei».  

Vi stilte derfor følgende spørsmål til ungdomsrådet: «Hva skal til for at unge skal etablere seg i 
Lurøy i framtida?»  

Vi tok i bruk Mentimeter og de fikk først svare hver for seg: 



Ordskyen viser at transport er det mest populære temaet. I tillegg er flere jobbmuligheter 
fremhevet. Under diskusjonen ble det nevnt at hvis det var mulig å tilby andre typer jobber enn 
sjørelaterte jobber, kunne dette kanskje øke tilflyttingen. 

Det ble også påpekt at en grunn til å ikke komme tilbake kunne være at ungdommer er åpne for å 
flytte dit de får jobb. Mange ønsker også å reise og utforske andre steder før de eventuelt 
vurderer å flytte tilbake. Bedre transportmuligheter og tilbud om andre typer jobber enn 
sjørelaterte jobber kan styrke ønsket om å vende tilbake en dag. 

Det ble også diskutert at mange ikke har en god oppvekst, noe som gjør det vanskelig å lengte 
tilbake til hjemmet i voksen alder. Ved å forbedre oppvekstsvilkårene og skape positive minner, 
kan det bli lettere for folk å ønske å vende tilbake. Gode minner fra barndommen bidrar til å 
huske Lurøy som et godt sted å bo, og vurdere som et sted å etablere seg i voksen alder. 

Det er på generell basis et ønske om at kommunen skal ha fokus på bedre skolemiljø. Flere av 
medlemmene sier at de opplever mobbing på skolen (enten har opplevd det selv eller sett at det 
foregår). De har en opplevelse av at voksne ikke tar tak i det. Mobbing påvirker den psykiske 
helsen, så det å ikke ha noen å snakke med om det er vanskelig. Igjen, en sammenheng mellom 
psykisk helse, lysten til å komme tilbake, transport og fritidsaktiviteter.  


